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VERBALE N° 1 

 

Consiglio Direttivo del 14 Gennaio 2019 - ore 15.30 

 

 

Il giorno 14 Gennaio dell'anno duemiladiciannove, con inizio alle ore 

15.30, si è riunito, il Consiglio Direttivo dell'A.F.O.R.P., aperto al Collegio 

Probiviri, presso la sede dell'Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni del Vice Presidente; 

3) Comunicazioni del Presidente del Collegio Probiviri; 

4) Relazione consiglieri in funzione delle deleghe assegnate; 

5) Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa; 

6) Varie ed eventuali. 
 

 

 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

 

 

I Consiglieri: 

Grazia Guida, Oreste Iavazzo, Mino Castellano, Pasquale Lorusso, 

Francesco Albergo. 

 

Probiviri: Giovanni Spagnoletta  (Presidente), Enzo Mastronardi 

(Componente), Marcello Tedesco (Componente). 

 

Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei 

Consiglieri si dichiara valida la seduta. 
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Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Consigliere Francesco Albergo.  

 

Prende la parola il Presidente Marchitelli il quale dopo aver fatto gli 

auguri ai componenti del Direttivo oltre ad averli estesi a tutte le aziende 

associate, ha dato la parola alla Vicepresidente per gli ultimi 

aggiornamenti sulla organizzazione del convegno “Donne di Frontiera 

L’Etica e l’Umanità dentro e fuori le imprese”. 

 

Prende la parola il Vicepresidente Guida che informa il Direttivo che la 

Facoltà di Giurisprudenza, ha messo gratuitamente a disposizione, la sala 

“Gaetano Contento”, quale sede del Convegno “Donne di Frontiera 

L’Etica e l’Umanità dentro e fuori le imprese”.  

 

L’obbiettivo del Convegno è quello di sensibilizzare l’opinione pubblica sul 

tema, particolarmente sentito, ovvero quello della violenza delle donne 

nell'attuale società, partendo dagli scenari di guerra sino agli eventi che 

periodicamente si leggono nella cronaca. Ciò rappresenta un modo per 

dimostrare che AFORP non è soltanto una organizzazione di fornitori 

ospedalieri, ma, anche, una associazione attenta al sociale ed alle 

problematiche di attualità che riguardano i deboli e d i bisognosi. 

 

Al convegno parteciperanno i seguenti relatori: la giornalista dr.ssa 

Barbara Schiavulli che parlerà delle donne negli scenari di guerra in 

Medio Oriente. Altri ospiti sono il dr. Filippo Anelli (Presidente dell’ordine 

nazionale dei medici), la dr.ssa Patrizia del Giudice (Presidente della 

Commissione Pari opportunità del Consiglio regionale Puglia), la senatrice 

on. Assuntela Messina, la dott.ssa Benedetta Sasanelli, Presidente CIF 

Comune di Bari. 

 

 

L’organizzazione del Convegno ha comportato costi estremamente 

contenuti per l’AFORP (solo € 175 per il biglietto aereo della giornalista 

ospite). I costi inerenti invece il pernottamento ed i pranzi e cene offerti 

agli ospiti, saranno sostenuti da alcuni componenti del Direttivo e dal dr. 

De Russis e consorte del nostro Ufficio Stampa, a cui vanno i nostri 

ringraziamenti. 
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La Vicepresidente ha inoltre proposto di pubblicare una inserzione 

pubblicitaria del convegno, pubblicando la locandina su ¼ di pagina del 

quotidiano “La Gazzetta del Mezzogiorno” al costo di € 400,00 oltre Iva. IL 

Direttivo ha approvato all’unanimità la proposta, ritenendo che l’azione 

pubblicitaria, dia maggiore visibilità alla AFORP ed al proprio operato.  

Il consigliere Iavazzo interviene  proponendo la pubblicità dell’evento 

anche sulla pagina Facebook della AFORP, recentemente realizzata. 

 

Infine la Vicepresidente e tutto il Direttivo auspicano la partecipazione del 

più ampio numero di associati. E’ altresì auspicabile che ciascuno di noi 

associati, nell’interesse precipuo della AFORP e della sua immagine di 

associazione partecipata, coinvolga altre persone di propria conoscenza, 

affinché, si possa garantire, una ampia platea di partecipanti. Gli 

argomenti trattati sono di sicuro interesse ed attualità. 

 

Prende la parola il Consigliere Castellano. Riferisce sulle attività di 

promozione delle convenzioni per acquisizione di beni e servizi che 

AFORP potrebbe attivare in favore degli associati.  

Sono state contattate aziende distributrici di carburante per attivare 

convenzioni per carte di credito. Si sta interloquendo con la Banca 

popolare di Bari, per verificare la possibilità di condizioni bancarie, con 

tassi e commissioni di particolare interesse. Si è in attesa di risposte da 

parte degli interlocutori. 

 

Prende la parola il Consigliere Lorusso. Riferisce che vi sono dei bandi per 

finanziare la formazione di potenziali agenti di commercio, che 

potrebbero poi essere assunti dalle imprese associate, se ciò di loro 

interesse. La finalità è quella di formare giovani che vogliano affacciarsi a 

tale professione, affinché la loro professionalità  possa essere migliorata. 

Lorusso propone di comunicare alle imprese questa opportunità affinché 

ciascuna possa manifestare il proprio interesse. Pertanto non appena la 

segreteria organizzativa riceverà il bando ed ulteriori informazioni dal 

consigliere Lorusso, provvederà a divulgarlo alle imprese AFORP 

contattandole successivamente per verificare il loro interesse. 
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Prende la parola il Presidente Marchitelli. A proposito del recesso 

esercitato dall’associato Tecnosoluzioni, il presidente prende atto con 

rammarico della volontà di recedere da parte di un associato storico. 

Chiede al Direttivo di prendere atto, che la società, ha esercitato il diritto 

di recesso al di fuori dei termini statutari. Coerentemente quindi con 

l’atteggiamento assunto in passato per situazioni simili, chiederà alla 

segreteria di predisporre comunicazione verso l’associato Tecnosoluzioni, 

comunicando che il recesso potrà avere effetto a partire dall’anno 2020. 

 

 Ciononostante chiede di comprendere meglio quali possano essere le 

ragioni del recesso per cercare di comprendere se vi siano difetti di 

comunicazione volte queste ultime a far percepire le molteplici attività 

svolte dal Direttivo a servizio degli associati.  

Riguardo alle due imprese che non hanno saldato la quota del 2018 il 

presidente ha firmato la delega per azione di recupero. 

 

Riguardo ai rapporti con le varie testate giornalistiche, conferma che si 

rende necessaria una maggiore azione di contatto volta a far 

comprendere il nostro lavoro, l’etica che ci contraddistingue e lo sforzo 

che le imprese stanno sostenendo in questo momento storico, al fine di 

evitare che alcune testate, pubblichino articoli generalisti e privi spesso di 

fondamenti nella realtà, i quali rovinano l’immagine dei fornitori nel 

mondo della sanità (e non solo associati AFORP). 

 

Altra criticità mai appieno superata consiste nell’ottenimento di 

informazioni esaustive, sui dati delle aziende associate (fatturati, linee 

prodotti commercializzate in rivendita o agenzia, numero dipendenti, 

etcc….). Invero tali informazioni, che quando pervenuto possono essere 

lette solo dal presidente, sono indispensabili per interloquire con le 

istituzioni, conoscendo a priori il “peso specifico” della associazione quale 

sommatorie delle imprese associate. 

  

Il Presidente si è poi soffermato sulla delibera regionale DGR 2271  del 

04/12/2018 e la 2365 e 2413 del 21/12/2018 dalla quale si evincono le 

nuove linee guida operative inoltrate dalla Regione ad Innovapuglia 
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relativamente alla centralizzazione per l’acquisto di nuove categorie di 

materiali. 

Il Presidente chiede all’ Ufficio Stampa di recuperare le summenzionate 

delibere inoltrandole alle imprese associate affinché possano prenderne 

atto per tempo. 

 

Alle ore 19.00 si chiude la riunione di Direttivo. 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

      Il Verbalizzante                                      Il Vice-Presidente    

  (Francesco Albergo)                                                      (Grazia Guida) 


